

Körösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, II., Szent István-tér 18.
Telefon: 60, este és ünnepnap: 409.

Felelős szerkesztő:
M I G E N D E Z S Ó

Egyes szám ára 10 fillér
Előfizetés: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P
Postatakarékpénzt. csekkszla: 34.144

PARANCS

A Kormányzó Úr legfelsőbb kéziratot intézett az országgyűléshez. Ebben nemcsak a most folyó küzdelem nagyságára mutatott rá, de biztos kézzel megjelölte azt az utat is, melyet követnünk kell ahhoz, hogy „elérkezzünk a célba, országunk, magyar fajtánk és egész népünk örök és boldog jövődjéhez”.

A legelső magyar ember minden szava úgy ragyog felénk, mint az örök igazság, de egyben intés, nagy parancs is számunkra, mely elől nincs kitérés, melyet mindenkinek be kell tartania.

Kormányzó Urunk adott már ki parancsot korábban is. Előbbi parancsát honvédeinkhez intézte, akik azóta az egész világ ámulatát kivívták a legfőbb Hadúr parancsának hívséges teljesítésével aratott fényes győzelmekkel.

Az a parancs röviden így szól: előre — s honvédeink töretlen lendülettel, hősi önfeláldozással mentek előre, egyre előre. Ezer akadály tornyosult elöttük, ellenséges tűz, erőd, száz halál várta őket, de mentek és mennek megtorpanás nélkül, minden akadályon át, mert szívük mélyéig átérzik, hogy a kormányzó parancs egy az örök magyarság parancsával s a parancs teljesítésével a boldogabb magyar jövődőt biztosítják.

A számunkra szóló parancs teljesítése nem jelent halálveszedelmet, tőlünk nem hősi önfeláldozást, haláltmegvető bátorságot kíván idehaza a haza, hanem csak annyit, hogy mindnyájan fokozott mértékben állítsuk munkaerőnket, szorgalmunkat a végső cél, a győzelem szolgálatába.

Mennyire igaz a Kormányzó Úrnak a történelem során annyiszor beigazolódtott megállapítása, hogy „a törvényes belső rend fenntartásával áll vagy bukik minden ország és ennek a szempontnak a szolgálata nemcsak kötelesség, de létérdek is!”

Tiszta, világos szavak ezek. Nemcsak kötelességünk tehát, úgy éljünk valamennyien, hogy ahogyan azt a törvényes rendelkezések kívánják, hogy mint a katonák a parancsot, pontosan tartunk be minden utasítást, de létérdekünk is ez!

Értse meg végre mindenki, aki eddig bármiféle ok miatt kijátszotta a belső rend biztosítása érdekében hozott törvényes rendelkezéseket, hogy nem másokat károsított meg ezzel, de elsősorban is önmaga ellen vétett, a maga létét veszélyeztette vele. A

honvédcsoportok erejétől függ a magyar jövő, a mi életünk biztonsága, házaink épsége, családi tűzhelyeink nyugalma, az egész magyar élet s aki árdrágítással, árurejtegetéssel, rémhírterjesztéssel vagy bármi mással háttámadja a fronton érette is küzdő magyar honvédet, végeredményben maga ellen fordít fegyvert.

Ebben a világháborúban nem egyének, hanem nemzetek életéről van szó. Csak az ostobák

hihetik, hogy elkülönülhetnek a közösségtől, hogy elsáncolhatják magukat az árdrágítás révén összeharagsolt, felhalmozott földi javak bástyája mögé s ott egyedül egyéni érdekeiknek élve várhatják be a világot megremegtető küzdelem végét.

A történelem a gátra szólította a nemzetet s annak minden tagját. A parancs teljesítése alól nincs felmentés. Aki ellenszegül a parancsnak, mely a hazáért

való becsületes szolgálatot követeli, az áruló és méltó arra, hogy a nemzet kivesse magából.

A legelső magyar ember példát adott arra, miként kell teljesíteni a haza parancsát. Ereje és hite talpraállította és a szebb jövődjé felé indította a nemzetet, mely tovább megy az úton, előre, mindig előre a magyar álmok maradéktalan beteljesüléséig. Sz.

Róma feszült érdeklődéssel figyeli az északafrikai fejleményeket

Róma, november 13

Az olasz lapok behatóan foglalkoznak az Északafrikában történő eseményekkel. Ezekkel kapcsolatban a ma reggeli római lapok türelemre intik a közönséget. Az olasz sajtó rámutat arra, hogy az északafrikai események

olyan arányokat öltenek, melyeket egyelőre nem is lehet pontosan felismerni. Valamennyi lap hangsúlyozza az északafrikai események fontosságát s utal arra, hogy az egész olasz nép feszült érdeklődéssel figyeli a dráma kifejlődését.

északafrikai kikötőkbe vagy legalábbis álljanak ellent.

Nagy küzdelmet várnak Bizerta környékén

Bern, november 13

Az algériai brit parancsnokság jelentése azt állítja, hogy az angol-amerikai csapatok Tunisz felé nyomulnak előre és megszálltak egyes stratégiai pontokat, melyeket kiépítenek, hogy védelmi helyeket létesítsenek a csapatok hátában. Ugyancsak brit jelentés szerint az angol-szászok biztosra veszik, hogy Bizerta környékén heves ellenállásra találnak majd és a város közelében nagy harcok lesznek.

Darlan árulásra bujtogatja a francia hadiflotta vezetőit

Basel, november 13

Algírból érkező jelentés arról számol be, hogy Darlan, az amerikaiakhoz átpártolt francia tengernagy, a francia haderő volt

parancsnoka rádiófelhívást intézett a Toulonban levő francia hadihajóegységek parancsnokaihoz. Felhívásában felszólítja őket, hogy a hadihajókat irányítsák

A kereskedelem és közlekedésügyi minisztérium költségvetését tárgyalja a képviselőház

Budapest, november 13.

A Magyar Távirati Iroda jelenteti:

A képviselőház mai ülésén megkezdte a kereskedelmi és közlekedésügyi minisztérium költségvetésének tárgyalását. Angyal László előadó ismertetése után Varga József miniszter emelkedett szólásra. Bejelentette, hogy a Ház többbizben foglalkozott már a Magyar Légiforgalmi Rt. pilótáinak és vezetőinek ügyével. A megtartott tárgyalások azzal az eredménnyel jártak, hogy mind a polgári, mind pedig a katonai bíróság felmen-

tette a pilótákat és a Rt. vezetőit a terhükre rótt bűncselekmények vádjára alól. Ezt az eredményt felhasználja arra, hogy a megvádoltak rágalmazói ellen elrendelje a fegyelmi eljárást

megelőző vizsgálatot. A miniszter bejelentése után előbb Kunder Antal, majd Szabó Gusztáv szólt hozzá a kereskedelem- és közlekedésügyi minisztérium költségvetéséhez.

Kivégeztek húsz szerb kommunistát

Zágráb, november 13.

Mint jelentik, húsz szerbet halálra ítélték, mert kiderült róluk,

hogy Mihaljovics bandavezér javára kémkedtek. Az elítélteket már ki is végezték.

Emlékezzünk

November 7.

1917. A San és Visztula menti őszi hadjáratban a volt dési 32. népfelkelő gyalogezred I. hadtápszázalója Pflanzler-Bal-tin hadseregcsoport előretörési kísérletében vett részt.

A zászlóalj egyik legvittebb harcosa Russ Viktor népfelkelő szakaszvezető volt, aki mint minden ütközetben és vállalkozásban, úgy az e napok dülő Zarceze-i harcokban is kimagaslóan hősiességét tanúsította.

Sorozatos tetteiért az arany vitézségi éremmel jutalmazták.

Életveszélyes szerencsétlenség történt egy fürjesi tanyán

Súlyos állapotban szállították be a békéscsabai kórházba Kraszkó György 43 éves fürjes-tanyai földbérlet.

Kraszkó György — mint elmondta — az esőzéstől sikossá vált szénakazal tetején megcsúszott és lezuhant a földre. A földbérlet hanyatt esett le a föbb mint két méter magas szénakazalról. Az orvosi megállapítás szerint a csigolyáján szenvedett életveszélyes sérüléseket.

A szerencsétlenség ügyében a hatóság megindította a vizsgálatot. Kraszkó György vallomása szerint a szerencsétlenség véletlen következménye, azért senki sem felelős.

Békéscsaba m. város
közellátási ügyosztálya
95-302/1942. K. e. sz.

Hirdetmény

A m. kir. minisztérium 6000-1942. M. E. sz. és a m. kir. közellátásiügyi miniszter 112.060-1942. K. M. sz. rendelete az 1943. évi terméskenyérgabonára vonatkozó beszállítási kötelezettség megállapítás tárgyában a következőket rendel:

1. A termelő köteles az 1942-43. évben úgy gazdálkodni, hogy megállapított beszállítási kötelezettségének maradéktalanul eleget tudjon tenni.

2. Ha a termelőt olyan kár éri, amely miatt beszállítási kötelezettségének részben, vagy egészben saját hibáján kívül eleget tenni nem tud, a beszállítási kötelezettség csökkentését kérheti.

3. Minden mezőgazdasági termelő köteles 1943. évi terméséből egész szántóföld-területének 1-1 aránykorona kataszteri tiszta jövedelme után 10-10 kg — egy kataszteri hold után azonban legfeljebb 200 kg — kenyérgabonát (búzát, rozsot, kétszerest) később megállapítandó módon és időben beszállítani.

Amikor ezen rendelkezést a gazdák közönség tudomására hozom, nyomatékosan felhívom, hogy kenyérgabonából olyan területet veszen be, amelynek várható terméséből beszállítási kötelezettségének eleget is tud majd tenni.

Aki beszállítási kötelezettségének nem tesz eleget, kihágást követ el és 6 hónapig terjedő elzárással és 3000 pengőig terjedhető pénzbírsággal büntethető.

Békéscsaba, 1942. november 9.

A polgármester mb.:
Dr. Galli Géza
tanácsnok.

Tervszerűen folynak Rommel hadműveletei az egyiptomi határon

Berlin, november 13

A német és olasz hadosztályok hadműveletei — mint Berlinben értesülnek — a libiai egyiptomi határon továbbra is tervszerűen folynak. A harc itt jelenleg Sollum térségében és a Halfaya szorosnál folyik. A német Afrika-hadtest az olasz egységekkel vállaltva súlyos védekező harcot folytatott, mégpedig eredmény-

nyel. Az angolok megkísérelték, hogy nagy bekerítő hadművelettel harapófogóba fogják Rommel haderőit. Kísérletük nem sikerült. Rommelnek az ellenségtől való tervszerű elszakadással itt is sikerült elérnie, hogy rákényszerítse az ellenfélre azt a hadszínteret, amely saját csapatai számára a legkedvezőbb kilátásokat nyújtja.

Ülést tart a Békéscsabai Közzjóléti Szövetkezet igazgatósága

A Békéscsabai Közzjóléti Szövetkezet igazgatósága, ma, pénteken délután 5 órakor ülést tart. Értesülésünk szerint az ülésen foglalkoznak az ONCSA-házakra beadott igénylések felülbíráásával is. A Közzjóléti Szövetkezet vezetőségét ugyanis az a cél irányítja, hogy a felépített negyvennyolc ONCSA-házat minél előbb átadhassák a sokgyermekes munkáscsaládoknak, hogy azok még a tél beállta előtt beköltözhesse a házakba. Val-

kó László országos szociális felügyelő súlyos beteg, így tervezett békéscsabai útja elmarad, viszont a Közzjóléti Szövetkezet minél előbb dönteni akar az igénylések fölött. Ezért úgy határoztak, hogy az igazgatóság kijelöli azokat a munkáscsaládokat, melyek elsősorban érdekesek arra, hogy részükre ítéljék oda a munkásházakat s a névsort jóváhagyás végett felterjesztik Valkó László országos szociális felügyelőhöz.

Rendkívül súlyos veszteséget szenvedtek az egyiptomi angol csapatok

Berlin, november 13.

A Német Távirati Iroda jelent: A Sidi el Barranitol délre fogságba esett angol katonák eladták, hogy az egyiptomi brit csapatok a súlyos harcokban rendkívül nagy veszteségeket szenvedtek.

Berlin, november 13.

A Német Távirati Iroda jelent: Egy utánvédharccal megbízott német páncélos dandár felderít-

tés közben egy német és olasz katonákból álló harciscsoportra akadt a sivatagban. A német és olasz katonáknak, akik áttörték magukat az angol vonalakon, napok óta nem volt sem élelmiszerük, sem ivóvizük. Utolsó tartalékennivalójukat, vizüket és cigarettájukat testvéri bajtársiasággal osztották szét egymás között. A harci csoportot a német páncélos dandár magával vitte a német biztosító vonalakba.

Száztizenöt lélekkel emelkedett Békés vármegye lakosainak száma októberben

A tisztifőorvos jelentése

a vármegye közegészségügyi viszonyairól

A m. kir. tisztifőorvos most kiadott jelentésében többek között a következőket közli a vármegye közegészségügyi állapotairól:

A törvényhatóság közegészségügyi viszonyai, az elmúlt október hó folyamán, ha nem is voltak súlyosak, de inkább kedvez-

zötlennek mondhatók. Nagyobb számban történtek ugyanis hasihagymáz megbetegedések és vérhas megbetegedések, valamint a vörheny megbetegedések számotevő mértékben kerültek hatósági orvosi észlelés alá. Bár egyik említett hevenyfertőző betegség sem lépett fel járvány-

ÁRPÁD Filmszínház

Előadások: vasárnap 1/22, 1/24, 1/26, 1/28, hétköznap 1/26, 1/28 órákor. Naponta az első előadás zóna. — Telefon 239.

Péntek, szombat, vasárnap, hétfő, kedd, szerda

Budapesttel egyidőben mutatjuk be a velencei filmversenyen I. díjat nyert magyar háborús filmet. A magyar honvéd hősi éposza ez a film:

NEGYEDIZIGLEN

Hosszú Zoltán, Súlyok Mária, Eszenyi Olga, Nagy István

szerűen, mégis kedvezőtlen egészségügyi helyzetet jelent az a tény, hogy a vármegye majdnem valamennyi városában és községében történtek ilyen megbetegedések. A hasihagymáz megbetegedések száma sem haladja túl sem az országos átlagszámot, sem pedig azt a mértéket, amely az őszi hónapokban szokásos, de mert a a hasihagymáz elleni védekezés vármegyénk területén a legmesszebb menő módon történt és történik — békésvármegyei viszonylatban kedvezőtlennek kell jelenteni.

Természetesen valamennyi fentebb említett hevenyfertőző megbetegedéssel kapcsolatosan, a legmesszebbmenő ovó- és védőintézkedéseket alkalmazzuk.

A népmozgalmi adatokkal kapcsolatosan jelentem, hogy szeptember hó folyamán elveszülte 567, halvaszületett 20, meghalt 466, 1 éven aluli meghalt 100, természetes szaporodás 115.

Az 1 éven alul elhaltak száma még mindig magas, bár lényegesen kevesebb, mint szeptember hó folyamán volt.

A zöldkeresztes egészségvédelmi szolgálafok a vármegye egész területén a megszokott keretek között teljesítették működésüket, — a zöldkeresztes védőnők október hó folyamán 7530 családot látogattak meg és a zöldkeresztes tanácsadókban 510 tanácsadáson összesen 9025 gondozott jelent meg.

A Zöldkeresztes tej- és cukorkorakció biztosítására a m. kir. belügyminiszter 30.200 kg. cukrot és 42.000 pengőt utalt ki.

Az egészségházipítkezések közül a gyomai befejezés előtt áll, az orosházi építését téglahiány miatt be kell szüntetni, Mezöberény községben épül az egészségház, a nagyszénási egészségház szülőotthonos kibővítéssel való munkájának vállalatba adása megtörtént.

Az ujkígyósi és füzesgyarmati óvodák építése folyamatban van, október hó utolsó napjaiban történt meg a bucsai napközi otthonos óvoda építésének vállalatba adása is.

Megrongálódott a Queen Elisabeth

Berlin, nov. 13.

A véderő főparancsnoksága közli: Az a hajó, amelyről a november 11-iki hadijelentés közölte, hogy egyik tengeralattjárórón az Atlanti-óceán északi részén megrongálta, az ujabban beérkezett jelentés szerint nem Queen Elisabeth-osztályhoz tartozó csatahajó volt, hanem a 85 ezer tonnás Queen Elisabeth személyszállító gőzös.

Százötvenkét család jutott otthonhoz Bereg megyében

Az Országos Nép- és Családvédelmi Alap hosszújárata kamatmentes kölcsöneiből Bereg vármegyében 152 család 810 gyermekkel kertés családi házhoz jutott. A házakat nov. 8-án és 9-én Kádár Levente államtitkár adta át a vármegye vezetőségének jelenlétében.

— Ezen a héten a Lőrinczy és a Kossuth gyógyszertár tart éjjeli szolgálatot.

Egy magyar - hét szovjetkatonára ellen

(Honvéd haditudósító század. —
Rozsnyay Simon hadnagy.)

A Don partján, október hó.
A Don partjától pár száz méterre egy földalatti fedezékben velünk szemben ül Burbucs Pál szakaszvezető. Arca, nyaka, kezei tele vannak sebekkel, karmolásokkal. Két nappal ezelőtt egyedül szállt szembe hét szovjet katonával és mind a hetet legyőzte.

Kora hajnalban folyt le az ádáz küzdelem a Don fővényes partján.

Még alig szürkül, amikor egyik zászlóaljunk kisebb vállalkozó csoportja gumicsónakon átkelt a túloldalra, hogy rövid, negyedórás erőszakos felderítést hajtsanak végre.

Burbucs Pál szakaszvezető, a polgári életben cukorkakereskedő Hőgyészen, golyószórós rajával azt a feladatot kapta, hogy a vállalkozók jobbszárnyát fedezze esetleges szovjet ellentámadás ellen.

Burbucs elsőnek ugrott partra. Erős tüzet kaptak. Amikor ő is tüzelni akart, kitért, hogy golyószórójába homok került, használhatatlan.

Erre kézi gránátot ragadott és rajával együtt megrohanta a velünk szemben levő szovjet állásokat. A szovjet kiserődökből hiába tüzeltek, a magyar honvédek minden veszteség nélkül elfoglalták az erődöket.

Burbucs rajával most a jobbszárnyon nyomult előre s néhány puskát és golyószórót zsákmányolt. Az idő azonban letelt, feladatukat megoldották és a parancs értelmében vissza kellett vonulniuk.

Amíg a raj a zsákmányolt fegyverekkel és két szovjet fogollyal a csónakig visszavonult, addig egy dombperemről Burbucs szakaszvezető egyedül tartotta fel géppisztolyával a támadni akaró szovjet osztagot. Jó ötperces tüzkarc után vonult csak vissza Burbucs. A paron sebesülten találta egyik emberét. Betette a csónakba. Mivel neki már nem jutott hely, maga a csónak szélebe kapaszkodva úszott át a Donon.

Már világos volt, amikor a szovjet fegyverek állandó tüzeiben megérkezett a kis csónak a Don innerső oldalára. A raj azonnal folytatta útját a zászlóaljhoz. Burbucs a sebesült honvéddel hátrább maradt. Egyszer csak megszólal a sebesült:

— Szakaszvezető úr, nem bírok már menni. Borzasztóan fáj a lábam.

Burbucs megállt, lefektette bajtársát, felhasította a nadrágot és bekötözte a súlyos sebet. Közben azonban mintha csak megérezte volna, felnézett.

— Látom már — mondja erről Burbucs Pál — hogy velem szemben hét szovjet katona áll és nevetve integetnek, hogy menjek oda. Ezek a muszkák az éjszaka folyamán szivárogtak át felderítésre. Nem mondom, megdöbbentem. Mit kezdek én hét muszkával? De gondolkozni nem

igen lehetett. Megy a nyavaja hozzátok — mondom hangosan, amikor látom, hogy még mindig integetnek és hirtelen egy kézi gránátot vágtam közjük.

— No és?

— Nagyon mérges lettem, hogy

a gránát nem robbant fel azonnal. Később jutott csak eszembe, hogy időzített gránát volt. Már éppen fel akartam kelni, hogy nekik rontsak, akkor robbant fel a gránát. Sajnos, csak két ember maradt ott, őt felugrott, hogy nekem jöjjenek. Most már kaptam a géppisztolyomat és beléjük eresztettem utolsó sorozatomat. Négy ember úgy dült el, mint a liszteszsák. Az ötödik, egy behemót nagy muszka azonban puskáját ütésre emelve rontott nekem.

— Melege lehetett, mi? — kérdezzük.

— Az ám! Hiába nyomtam a

A németek nem nyulnak a touloni francia hadihajókhoz

Vichy, november 13.

A francia tájékoztatásiügyi hivatal a következő közleményt tette közzé:

Miután Toulonban a francia haditengerészet főnökei kötelezettséget vállaltak, hogy Toulont

megvédik minden támadóval szemben, a német hatóságok elhatározták, hogy a touloni erődítményeket nem szállják meg és nem nyulnak a francia hadihajókhoz.

Száz éves a Békéscsabai Kaszinó Egylet

A Békéscsabai Kaszinó Egylet jelentős határköhöz érkezett az idén. Most van száz esztendeje annak, hogy az egyesületet létrehívták. A jubileumot az egyesület díszközgyűlés keretében ünnepli meg, mely f. hó 16-án, hétfőn este 6 órakor lesz a Kaszinó helyiségében. A díszköz-

gyűlésen dr Banner Benedek elnök megnyitóbeszéde után dr Haán Albert az egyesület száz éves történetéről tart igen érdekesnek ígérkező előadást.

A centenáriumi ünnepségen városunk valamennyi egyesülete és testülete képviselteti magát.

Mesébeillő textilárut foglaltak le egy pécsi zsidó szekrényeiben

Pécsről jelentik: A pécsi rendőrség újabb nagyarányú panamát leplezett le. Ress Ottó detektív kinyomozta, hogy a dúsgazdag Klein Náthán 78 éves zsidó, volt textilkereskedő mesébeillő textilkészletet rejtett. Klein Náthán, annak ellenére, hogy elvesztette házalási jogosítványát, 200.000 pengő értékű textilanyagot és nem kevesebb, mint 500 vég békebeli selymes vásznat tartott lelakatolt szekrényeiben. Klein Náthán először 200 pengőt ajánlott fel a detektívnek, aki látszólag belement a megvesztegetési játékba. A kereskedő, annak öröme, hogy kibújt a hurokból, megveregette

a detektív vállát és még 400 pengős ígérettel toldta meg a judáspénzt. Ress detektív azonnal jelentést tett feletteseinek és hatósági megvesztegetés kísérlete, jogosulatlan iparüzés, zugkereskedelem és árdrágítás miatt őrizetbe vette Klein Náthánt. A kiküldött szakértő megállapítása szerint olyan árúk vannak a tilosban felhalmozva, amelyeket a tisztességes keresztesény kereskedelem már évek óta nem látott. Kihallgatták Neuwirth Adolf 67 éves kereskedőjét, aki Klein Náthánnak régi alkalmazottja és munkatársa volt. A nagyarányú panamában a nyomozás még folyik.

géppisztolyom billentyűjét, kifogyott a töltény. No Isten veled Palkó, biztattam magam és nekiugrottam a muszkának. Jó fejjel volt magasabb, mint én. Puskája csak a vállamat érte, én pedig csupasz kézzel mentem vele előre. Talán az volt a szerencsém, hogy az első pillanatban el tudtam kapni a nyakát. Ő is kotorászott a nyakam körül, de nekem mindig sikerült a fejemet hátrahajítani és a nyakam kicsuszott a karmai közül. Az újjai nyomát azonban még mindig viselem. Így küzdöttünk jó darabig. Teljes erőből szorítottam a torkát, de a vörös fel sem vette. Két kezével markolózta kezemet, csupa sebek még most is. Izzadtam és szédültem már. Tudtam, ha engedek, elpusztulok. Utolsó erőmmel szorítottam még egyet. Nyögött egyet és elesett. De én kerültem alulra. Fene nagy ereje lehetett, mert bár a nyakát egy pillanatra sem engedtem el, mégis felállt. Felállt s noha most is kézzel szorítottam tovább a nyakát, felemelt és vitt, vonszolt a Don partja felé.

— Persze bele akarta fojtani!

— Nyilván — bólint Burbucs.

A víz szélén jártunk már, amikor egyszerre kidüledtek a muszka szemei és elvágódott. Magam is melléje zuhantam kábultan. Csak később tértem teljesen magamhoz. A vörös katona már halott volt. Mellettünk nem messze ott feküdt holtan a másik hat.

A többit már a zászlóalj parancsnoka meséli el.

Távcsővel figyelték a küzdelmet. Délután három óra volt, amíg a szavaszvezető az aknamezőn keresztül haza tudott vándorolni. A túloldalról is figyelték a küzdelmet és a drámai befejezés után aknával kezdték löni Burbucot.

— A ruhája cafatokban lógott, amikor megérkezett — mondta a zászlóaljparancsnok —, csupa vér volt és bizony azt hittük, hogy idegmegrázkódtatásából sokáig nem tér magához. Nem így történt. Ma reggel már kutya baja sem volt és boldog örömmel készülődik, hogy megérdemelt kététheti szabadságára hazautazzék feleségéhez.

Óvja gyermekét a hidegtől!

Prima

báby-öltözetek

(sapkák, nadrágok, sálak, kesztyűk),

mackóruhák

kaphatók a

Körösvidék-boltban

Szent István-tér 18 szám.

Csaba Mozgó

Szombat, vasárnap, hétfő

Fiatalkor örökök

Az amerikai országutak csavargóinak élete. **NAN GREY és BILLY HALUP**

Előadások kezdete: vasárnap fél 2, fél 4, fél 6, fél 8, hétköznap fél 6, fél 8 órakor. Naponta az első előadás zóna. Telefon 91. **Öt éven aluli gyermekek a 4300/1924 M. E. sz. rendelet 12. §-a értelmében az előadásra nem bocsáthatók be.**

HÍREK

— Ezentúl minden szombaton délben szirénapróba lesz. 1942. évi november 14-től kezdve minden szombaton 13 órakor 30 másodperces riasztó próbát tart a légoltalmi parancsnokság. Valamennyi sziréna egyszerre szól meg. A váltakozó hangú és 30 másodpercnél hosszabb ideig tartó szirénahangok továbbra is komoly riadót jelentenek. A szirénapróbára ezúton is felhívják a lakosság figyelmét.

— Már kaphatók jegyek Csepregi Gyula tilinkóestjére. Jelentettük már, hogy a Békéscsabai MOVE Társadalmi és Sportegyesület november 22-én, vasárnap délután 5 órakor az országoshírű Csepregi Gyula tilinkóművész tiszteletére hangversenyt rendez a Városi Színházban. Az esten Csepregi Gyula mellett Lengyel Anna rádióénekesnő, valamint Básthy Badics Gyula és Balogh István énekművész is fellép. A nagy érdeklődéssel várt tilinkóhangversenyt jegyek már kaphatók a Körösvidékben és a Steigerwald-féle hangszerüzletben.

— Békéscsabai anyakönyvi hírek. Született: Kelemen Istvának fia Ferenc, Laurinyecz Pálnak fia Pál, Sajben Mátyásnak fia Mátyás, Kiss Magyar Mihálynak leánya Judit, Erdész Józsefnek leánya Judit, Blahut Andrásnak leánya Jolán Terézia, Kliment Mihálynak leánya Mária, Varga Mihálynak leánya Mária, Csahó Mihálynak leánya Ilona, Uhrin Jánosnak fia György, Pluhár Jánosnak fia János, Hobel Jánosnak fia László György, Klavács Jánosnak leánya Zsuzsanna, Ruzsinka Jánosnak leánya Judit, Kovács Jánosnak fia János. Házasságot kötöttek: Kesjár János Laurinyecz Ilonával, Kruchió Pál Hugyik Erzsébettel, Farkas Griecs Mihály Kovács Judittal, Patai Mihály Zahorán Máriával, Erdős Albert Salamon Máriával, Csaba János Béla Blahut Máriával, Sajben János Csiernyik Irénnel, Kormos Mihály Szász Magdolnával, Rátkai Antal Deutsch Borbálával, Lamper Mihály Kocziszki Ilonával, Havran Mihály Stefula Judittal, Krizsán János Krizsán Ilonával, Piti György Püski Eszterrel, Rózsa László Szalai Sára Edittel. Elhaltak: Varga Orvos Mihály 1 éves, özv. Bohus Károlyné Kozsuch Mária 78 éves, Szelcsányi Ilona 7 hónapos, Bartolák János 44 éves, Zamecsnyik Ilona 56 éves, Dalos Ibolya 5 hónapos, özv. Gyebrovzski Györgyné Lip-ták Ilona 70 éves, Szabol György 92 éves, Condore Pál 4 hónapos, Petrus Tamásné Szidor Anna 82 éves, Szlávik Julianna 3 hónapos, Zahorán Dorottya 11 éves, Bauer Illés 44 éves, Kocziszki Mihály 25 éves.

— Szatmáron 77 jehovást internáltak. Szatmáron a hatóságok razziaikat tartottak, melyeknek során 77 szatmári titkos szektába tömörült jehova-hívőt vettek őrizetbe. Azonnal megindult ellenük az internálási eljárás. Az elfogottakat a határozat kihirdetése után internálási táborba szállították.

Műsoros estet rendez a Békéscsaba-Erzsébethelyi Róm. Kath. Legényegylet a Vöröskereszt javára

A Békéscsaba-Erzsébethelyi Róm. Kath. Legényegylet, mely minden megmozdulásból kiveszi részét, ezúttal a fronton harcoló hős honvédekért munkálkodó Vöröskeresztért indul nemes küzdelemre. Az egyesület ugyanis a kebelén belül működő „Napsugár” leányegylettel karöltve f. hó 15-én, vasárnap este műsoros estet rendez a Vöröskereszt javára Könyves-utca 7 szám alatti saját székházában.

Az est gazdag és tartalmas műsora a következő:

Hiszekegy. Előadja a szereplőgárda.

Bagdi—Adamik: Ki a frontra mennek... Induló.

Magyar nóták. Bagdi—Adamik:

— Külön szappant kapnak a színészek. A Színművészeti Kamara kérte a közellátásügyi minisztert, hogy a szerződésben levő színészek számára engedélyezzen a rendes mennyiségen felül külön pipereszappanadagot, miután a színészek a fellépésükkel kapcsolatos arcfestés és annak lemosása folytán több szappant kénytelenek fogyasztani. A közellátásügyi miniszter a kérelemnek helyt adott és a kamara útján a színészeknek havonta egy drb 10 dekás egységes mosószappant engedélyezett. A Színművészeti Kamara egyelőre havonta 1420 drb szappant kap szétosztás céljából.

— A ferbliző cigányok megátadták a községi rendőroket. A múlt napokban különös éjszakai verekedés volt Hajduhadházon Nagy Lajos vendéglős üzlete előtt. Este háromnegyed 11 órakor Galambos András és Kiss Gábor községi rendőrök bementek a vendéglőbe és mivel közvetlen záróra előtt volt az idő, távozásra szólították a vendégeket. Egy asztalnál négy cigányember kártyázott, akik nem akarták, csak nyomtatékos felszólítás után elhagyni a helyiséget. Az üzlet előtt azonban megvárták a két községi rendőrt és rájuk támadtak. Csak Enyedi Gábor ugyancsak községi rendőrnek a segítségével sikerült aztán megfékezni a verekedő cigányokat, akik közül Lakatos József, Vadász Lajos, Vadász Sándor és ifju Lakatos József ellen indult meg eljárás hatósági közeg elleni erőszak címén.

— Elmulatták a mezőőrök a behajtott pénzbírságot. Badics Antal és Zlatár János szondi mezőőrök szolgálat közben észrevették, hogy Milos Pál szondi földműves kukoricaszárát lopott egy tanyáról. A mezőőrök, mivel tettenérés esete forgott fenn, a helyszínen megbírságotkáltak Milos Pált s húsz pengő bírságot róttak ki rá. Ezután közös elhatározással bevonultak az egyik kocsmába és a hivatalos pénzt elitták. A zombori törvényszék most tárgyalta a bűnpórt és a megtévedt mezőőröket 6-6 hónapi fogházbüntetésre ítélte.

a) Van nekem egy emlékkönyvem; b) Oh, ti szép kis...; c) Kis kertemben egyszer nyáron... Eneklí Stefanik Irén.

Molnár Béla: Nyári holdas éjszakán. Lassú keringő. Eneklí Botta Ilona és Viczián Mátyás.

»Májusi álm.« Operett 1 felvonásban.

»Fent az égen... Induló. (Bagdi József verse.)

Bagdi—Adamik: Valamikor volt nekem... De szeretnék ablakidnál... Ismeretlen szerzőtől: Tintacerezával írott táborilevél... Eneklí: Kis János.

»A Balaton tündére.« Operett egy felvonásban.

Molnár Béla: Szent a mi harcunk... Induló. Eneklí a szereplők.

— Üzemi leventeleányvezető-képző tanfolyam. A m. kir. vallás- és közoktatásügyi minisztérium november hó 23-tól december 14-ig leventeleányvezető-képző tanfolyamot rendez kizárólag üzemi (vállalati) leventeleánycsapatok vezetőinél részére. Pályázati feltételek a Levente Hírközpont jelentése szerint: legalább négy középiskolai végzettség, tiszta keresztény származás igazolása a nagyszülőikig bezárólag, az üzem (vállalat) ajánlólevele és az esetleges eddigi társadalmi működés igazolása. A tanfolyam, melyet naponta délután 4 órától 8 óráig tartanak, díjmentesen látogatható. A tanfolyamot elvégzők látogatási bizonyítványt kapnak, amely leventeleánycsapat vezetésére jogosítja őket. A tanfolyamra elsősorban azokat az üzemi (vállalati) tisztviselőket veszik fel, akik munkahelyükön leventeleánycsapat megszervezésére és vezetésére vállalkoznak. A tanfolyamra Budapesten és környékén lakók nyerne felvételt. November 17-ig kell jelentkezni a pályázóknak. Cím: M. kir. Vallás- és Közoktatásügyi Minisztérium IX/3. ügyosztálya, Budapest, V, Alkotmány-utca 10. I. 3.

— A forró szappanfőző lúgba esett egy két éves gyermek. Borzalmas szerencsétlenség történt Dancsházán. László Antal földműves felesége az udvaron szappanfőzőt és mellette játszadozott két éves Antal nevű kisfia. Szappanfőzés közben Lászlóné egy pillanatra otthagyta a lúggal telt üstöt és bement a konyhába edényért. Ezalatt a két éves kisgyermek odament az üsthöz és annyira belehajolt, hogy bele is fordult a forró szappanfőző lúgba. A kis László Antal sikoltozására csakhamar kiszaladt a házból a gyermek édesanyja, aki megborzadva látta kislfiát az üstben. Azonnal orvoshoz szaladt vele, ahol elsősegélyben részesült a gyermek, utána pedig szállították a berettyóújfalui kórházba, ahol gondos ápolás alá vették. Állapota nem annyira súlyos, hogy agódni kelljen érte, mivel idejében orvosi kezelés alá került. Remény van felgyógyulásához.

— Műhúst készítenek Svédországban. A svéd piacon megjelent a mesterséges hús, amely nem egyéb, mint élesztőfehérje, amit cellulózéból állítanak elő. A műhúst vagdalthús helyett lehet készíteni, vagy kenyérré kenve fogyasztani. A műhúsban több táperő van, mint a főzelékben, de a természetes hússal szemben némileg kevesebb táperővel rendelkezik. Ize és szaga meglehetősen hasonlít a valódi húshoz.

SPORT

Játékvezetőküldés vasárnapra

A vasárnapi labdarugómérkőzéseket a következő játékvezetők vezetik:

CsAK—Nagybányai SE Virág (Cegléd).

MTE—Szentesi MÁV Huszár GyTK—MSE Sálfalvi.

NSC—T. Levente Kristóf. KoTE—B. Rokka Kondoros.

BISE—GyTE Szpevár. Sz. Turul—N. MÁV Hazai.

GyAC II.—Nv. Törekvés Szamosvölgyi.

GyAC—Gy. Levente (barátságos) Szamosvölgyi.

Orosházi Lev.—Mezőturi Lev Vranka.

A KÖRÖSVIDÉK

KÖNYVUJDONSÁGAI:

Flaubert: Érzelmek iskolája.	12.50
Komáromi János: A régi szerető.	9.80
Nagyiványi Zoltán: Igéret.	9.50
Wilde: Költemények.	6.20
Márai Sándor: Röpírat a nemzetnevelés ügyében. Füzve	3.60
Papini: Krisztus története.	9.—
Ujfalusi László: Örök szerelem.	Füzve 5.—
Jánosi Márta: Az édes boldogság. (Versek.)	6.—
Dr Bucsányi Gyula: A 36 kereszt.	6.—
Lucio d'Ambra: Abbazia regénye.	7.80
Huszár Sándor: A modern kereskedelmi könyvelés ABC-je.	4.80
Dr Nemes István: A sportszerű műköresolyás.	6.40

Tőzsde

Valuta: Leu 195-205 svájci frank
79.60—80.60, szlovák korona 11.45—11.78.

APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetéseket délután 1 óráig, szombaton déli 12 óráig vessz fel a Kiadóhivatal. Apróhirdetési díj a feladáskor készpénzben fizetendő. Cím a kiadóban levő hirdetésekre vidékieknek csak válasszbélyeg ellenében válaszolhatunk.

2-5-3 lóerős villanymotort veszünk. Cím a kiadóban.

Megbízható, főzömindenest keresek Budapestre. Érdeklődni Zsilinszky-utca 1. emelet jobbra.

Eladó bontásból kikerült ajtó, ablak és vályogtégla. Ugyanott egy vasgőz és egy 350 cm³ motorkerékpár eladó, vagy más motorral elcserélhető vitéz Gömbös Gy. út 45 sz. alatt, Dubravcsik Károly péknél.

Uradalmi központban fűszerüzlet trafikárudával bérbe, vagy örökáron eladó, esetleg társat, vagy óvadékkal rendelkező keresztény üzletvezetőt keresek. Balogh László, Békés, Tarhospuszta.

Bérbeadó Okány határában 100 kat. hold mindentermő mezőgazdasági tanyabirtok. Bővebbet: dr Krasznay, Kolozsvár, Bartha Miklós-utca 19.

Jóllövő nőt keresünk. Lepény Pál-u. 11 szám.